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зняється від того, до якого жінка звикла до вагітності. Коли плід ще маленький, він 
найбільш чутливий до нестачі харчових речовин і нутрієнтів, тому важливо, щоб вагіт-
на в першому триместрі харчувалася максимально різноманітно, включаючи якомога 
більше різних продуктів, використовуючи щодня джерела натуральних вітамінів і міне-
ральних речовин: свіжі овочі, фрукти, ягоди, обов'язково зелень, морепродукти, горіхи, 
насіння, кисломолочні напої. Одним з найбільш поширених і несприятливих для жіно-
чого організму відхилень фактичного харчування від рекомендованих норм є недостат-
нє споживання повноцінного білка, що стає небезпечним в період вагітності, коли пот-
реба в білку зростає майже в 1,5 рази, що обумовлено витратою на зростання плаценти, 
матки, плоду і молочних залоз.

На ряду з ессенціальними компонентами раціону велике значення для харчуван-
ня вагітних мають пре- та пробіотики, вони сприяють розвитку нормальної мікрофлори 
кишківника, що дуже важливо для роботи шлунково-кишкового тракту та нормального 
імунного статусу матері та майбутньої дитини. 

Включення в раціон харчування вагітних жінок спеціалізованих продуктів хар-
чування, основою яких служить молоко, збагачене комплексами вітамінів, мікроеле-
ментів, поліненасиченими жирними кислотами, харчовими волокнами є одним з най-
більш прийнятних способів корекції харчування жінок як при вагітності, так і під час 
лактації.  

Ринок продуктів для харчування вагітних жінок в Україні представлений  голо-
вним чином біологічно активними речовинами, вітамінно-мінеральними комплексами
та сухими сумішами, які імпортуються. Молочні продукти, які зазвичай використову-
ється в харчуванні, потребують коригування складу відповідно до фізіологічних пот-
реб вагітних жінок в першому триместрі, а також місцевістю їх проживання. Тому ро-
зробка ферментованих молочних продуктів для харчування вагітних жінок в першому 
триместрі збагачених комплексами синбіотиків, які забезпечать організм жінки та 
плода необхідними речовинами, займає одне з головних положень у харчової промис-
ловості розвинених країн світу і є перспективним напрямком розвитку молочної про-
мисловості України.

Науковий керівник – Ткаченко Н.А., д-р техн. наук, професор, 
зав. каф. технології молока, жирів і парфумерно-косметичних засобів ОНАХТ
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Пробіотики надійно увійшли до дієтології і системи здорового харчування. За-
вдяки своїй високій ефективності, в останні роки вони заслужили велику популярність 
серед споживачів у всьому світі як дієвий і безпечний спосіб підтримки або відновлен-
ня здоров’я людини. Більшість наукових досліджень і пробіотичних продуктів зосере-
джені на шлунково-кишковому тракті людини. Проте, в останні кілька років чималий 
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інтерес вчених усього світу викликає можливість застосування пробіотиків місцево – на 
шкірі, тобто в складі предметів особистої гігієни і косметики.

Після того, як на ринку з’явилися пробіотичні йогурти, які сприятливо вплива-
ють на шкіру, стали вироблятися і засоби для шкіри на основі йогуртів з пробіотиками. 
Компанія Danon, яка давно випускає «Actimel» та інші продукти з даними препаратами, 
випустила перший в світі жіночий йогурт «Essensis» для підтримки натуральної краси 
жінок. Після цього з’явилося багато засобів для шкіри з подібними добавками.

Першою компанією, що випустила серію засобів по догляду за шкірою на основі 
лактобактерій, була компанія Payot. Ці засоби не викликають алергії і можуть застосо-
вуватися жінками з дуже чутливою шкірою обличчя. Продукти з пробіотиками допома-
гають шкірі боротися з несприятливими зовнішніми впливами майже в 3 рази краще 
звичайних засобів.

Дослідники косметичної компанії Pupa створили серію косметичних засобів, які 
відмінно зволожують шкіру, захищають від старіння, живлять і розгладжують за раху-
нок вмісту в них молочної кислоти. При застосуванні даних засобів у шкіри підвищу-
ється опірність до зовнішніх чинників, вона набагато швидше відновлюється після три-
валого перебування на сонці або після пілінгу і відлущування. Дані препарати навіть 
чутливу шкіру здатні зробити ніжною і молодою. Деякі подібні засоби мають заспокій-
ливий ефект, і рекомендуються жінкам з чутливою шкірою обличчя. 

Пробіотики також застосовують у засобах для волосся, що насичує їх вітаміна-
ми, очищає і збагачує поживними речовинами. Перспективним напрямком у виробниц-
тві засобів для волосся з пробіотиками, у т.ч. шампунів, є використання лізатів пробіо-
тичних бактерій у комплексі з низькомолекулярними пептидами (із молекулярною ма-
сою 1,4…1,6 кДа), які сприяють відновленню структури та природного блиску волосся. 
До складу таких засобів входять фрагменти ДНК пробіотичних бактерій, частинки їх 
клітинної стінки, ферменти, а також нежиттєздатні бактерії цілком. У такому вигляді 
цей «коктейль» здатний викликати позитивну імунну відповідь шкіри, покращуючи її 
стан.

Проведені пошукові дослідження щодо ферментативного гідролізу сироваткових 
білків пробіотичними культурами лакто- й біфідобактерій та обґрунтований вибір їх 
комбінацій із лактобактеріями з високими протеолітичними властивостями. Подальші 
дослідження передбачають визначення параметрів гідролізу сироваткових білків (тем-
ператури й тривалості) складеними заквашувальними композиціями, визначення моле-
кулярної маси отриманих пептидів, розробку рекомендацій щодо способів отримання 
лізатів пробіотичних культур лакто- й біфідобактерій із низькомолекулярними пепти-
дами та їх використання у виробництві шампунів. 

Науковий керівник – докт. техн. наук, професор Ткаченко Н.А.
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Кишенко О.О., студент СВО «магістр» факультету ТХППКЗЕТ
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Морозиво відноситься до групи молочних десертів, які мають високу харчову 
цінність та користуються широким попитом у споживачів. В літній період морозиво 
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